

И будут говорить на древних языках

Необычное новшество для абитуриентов приготовил Ярославский педуниверситет – со следующего учебного года на факультете педагогики и психологии появится специальность теология. Иными словами, богословие, хотя директор факультета ИПП Михаил Рожков считает, что эти два понятия путать не следует, ибо теология в данном случае подразумевает светское образование.

Студенты будут изучать языки: латынь, древнееврейский, древнерусский и церковнославянский; философию, историю, культуру речи, религиоведение – в общем, все то, что зарекомендует их в обществе как лю-

дей умных, образованных и воспитанных.

Михаил Иосифович говорит, что при обучении новых специалистов будет добиваться выполнения образовательных стандартов, хотя, поскольку в Ярославле православие – доминирующая религия, уклон будет сделан именно на него. Учебный план для теологов уже утвержден Министерством образования. Для ярославских студентов его корректирует преподаватель ИПП, кандидат философских наук, бывший декан теологического факультета Тульского педагогического института Август Митько (иеромонах Серапион). Богословские дисциплины в институ-

те будут читать ярославские священники. Стоимость обучения примерно та же, что и на других факультетах, предусмотрены и бюджетные места.

Насколько эти знания окажутся востребованы на рынке труда? По словам Рожкова, воспитание теологов – запрос Ярославской епархии, и приказ об открытии специальности пришел из Министерства образования, а потому уже можно считать таких специалистов необходимыми. Однако сегодня школе больше нужны словесники, «иностранцы» и физкультурники. А тема нехватки преподавателей православной культуры и учителей воскресной православной школы для нашей области не столь актуальна. Но если первые двадцать выпускников и найдут себе работу, то что ожидает их последователей – трудно сказать. Впрочем, некоторые смогут посвятить себя Церкви и, если захотят, получить духовный сан.

Екатерина АБРАМОВА.